

Република Србија  
Општина Петровац на Млави  
**ОПШТИНСКА УПРАВА**  
Одељење за инспекцијске послове  
**Комунална инспекција**

## **ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ КОМУНАЛНЕ ИНПЕКЦИЈЕ ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ ЗА 2022. ГОДИНУ**

На основу чл. 44. Закона о инспекцијском надзору („Сл. Гласник РС“ бр. 36/15,44/18 и 95/18) и Изменама и допунама закона о инспекцијском надзору („Сл. Гласник РС“ бр. 44/18), комунална инспекција Општинске управе општине Петровац на Млави извршила је инспекцијски надзор над спровођењем закона и општинских одлука на основу плана рада инспекције за 2021. годину и подноси извештај о раду.

Комунална инспекција свој инспекцијски надзор остварује на два начина, превентивно (саветодавно) и изрицањем мера које су прописане Законом о комуналним делатностима, Законом о инспекцијском надзору, Закона о оглашавању, Закона о становању и одржавању зграда, Закон о заштити становништва од заразних болести и важећим општинским одлукама.

### **Извршиоци и организација**

Укупан број запослених у комуналној инспекцији је: четири инспектора. Комунална инспекција спроводи инспекцијски надзор на територији општине Петровац на Млави и организовала је свој рад и на терену по месним заједницама и сеоским насељима.

Цела инспекцијска служба Општинске управе поседује једно службено возило док је за потребе рада комуналне инспекције обезбеђено четири рачунара.

### **Општи показатељи**

У претходној години, закључно са 31.12.2022. године, комунална инспекција је обрадила укупно 274 предмета од чега је 224 по службеној дужности, а 50 предмета по пријавама грађана који су се комуналној инспекцији обраћали поднесцима преко писарнице, поште, лично, телефоном и електронском поштом.

Највећи број пријава се односио на изливање отпадних вода, држање животиња, велики број паса луталица у свим насељима, а и у самом Петровцу на Млави, стварање дивљих депонија поред контејнера, кошење и одржавање зелених површина (сеча дрвећа, трулих грана и шибља).

## **Показатељи делотворности**

### **1. Превентивно деловање инспекције**

Ради превентивног деловања и тачног и правовременог информисања грађана, пружање стручне и саветодавне подршке и помоћи физичким лицима, предузетницима и правним лицима, давање предлога информација о важећим прописима, покретање иницијатива, упућивање дописа, препорука и сл., грађанима је доступна е-mail адреса [komunalnainspekcija@petrovacnamlavi.rs](mailto:komunalnainspekcija@petrovacnamlavi.rs).

Комунална инспекција је извршила 39 превентивних инспекцијских надзора у вези коришћења и заузећа површине јавне намене, ради излагања робе испред продајних објеката, као и за заузеће површине јавне намене летњих башти испред угоститељских објеката, док је извршено 2 превентивних инспекцијских надзора у вези формирања и функционисања рада стамбених заједница на територији општине Петровац на Млави по новом Закону о становању и одржавању зграда.

### **2. Обавештавање јавности**

У зимским месецима, када се очекују снажне падавине, на средствима јавног информисања, је објављено обавештење којим се апелује на уклањање снега и леда.

### **3. Усклађеност пословања и поступања са законом и прописима**

У поступцима редовног и ванредног инспекцијског надзора утврђено је да је ниво усклађености поступања или пословања са прописима задовољавајући. Највећа одступања, приликом примене закона и важећих општинских одлука, јављају се код заузећа површине јавне намене, тј. постављања летњих башти испред угоститељских објеката и робе испред продајних објеката, као и продаје робе ванпијачног простора, проблеми у стамбеним заједницама, нарочито где није формирана стамбена заједница и нема принудног управника.

### **4. Корективно деловање инспекције**

Не

### **5. Нерегистровани субјекти и предузете мере**

Комунална инспекција је претходне године, својим инспекцијским надзорима, утврдила да изванредан број продаваца продаје и излаже робу (текстилну, прехранбену и друге производе) на импровизованим тезгама (столовима, картонским кутијама и сл.) нарочито поред пијаца и трговинских објеката, чиме се нарушава комунални ред. Ово се најчешће дешава у улици Трговачка, у непосредној близини пијаце („бувљака“).

Од стране комуналне инспекције, писани су прекршајни налози чиме је број нерегистрованих продаваца значајно смањен, али још увек није постигнут задовољавајући ниво спречавања недозвољене продаје.

### **6. Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њиховом дејству**

## **7. Однос ванредних и редовних инспекцијских надзора**

У 2022. години комунална инспекција је извршила редовне инспекцијске надзоре у вези постављених башти испред угоститељских објеката, заузећа површине јавне намене робом испред продајних објеката, витрина за пиће и сладолед, контролу остављања и паркирања возила на површини јавне намене и зеленим површинама и на површинама где се врши ометање улица и тротоара.

У претходној години, закључно са 31.12.2022. године, комунална инспекција је обрадила укупно 274 предмета од чега је 224 по службеној дужности, а 50 предмета по пријавама грађана који су се комуналној инспекцији обраћали поднесцима преко писарнице, поште, лично, телефоном и електронском поштом.

У току претходне године, извршено је 50 ванредна инспекцијска надзора, иницираних пријавама грађана, што је захтевало увиђај на лицу места, сачањавања записника, спровођење испитног поступка, прикупљања неопходних података, утврђивање одговорних лица, састављања и доношења управних аката и обавештавања грађана.

Највећи број пријава грађана односио се на изливање отпадних вода, држање домаћих животиња, појава паса луталица, одржавање и уређивање дворишта у приватном власништву, где су власници непознати или не живе на наведеним локацијама. Поред наведених проблема, грађани су пријављивали и лагеровање отпада на површинама јавне намене (дивље депоније), као и проблеме везане за одржавање стамбених зграда као и одржавање путних канала у чистом проточном стању за одвођење атмосферских вода.

## **8. Координација инспекцијског надзора**

Комунална инспекција је приликом инспекцијских надзора у вези продаје ванпијачног простора и контроле нелегалне продаје дувана и производа од дувана сарађивала са службеницима полицијске станице Петровац на Млави, полицијске станице Републике Србије, републичком туристичком и тржишном инспекцијом. Комунална инспекција има свакодневну сарадњу са осталим инспекцијама Општинске управе општине Петровац на Млави.

## **9. Материјални, технички и кадровски ресурси у вршењу инспекцијског надзора**

### **10. Придржавање рокова за поступање**

Узимајући у обзир да је Законом о инспекцијском надзору прописана хитност мера уколико се процени и утврди висок и критичан ризик, односно када то захтевају разлози, спречавања или отклањања непосредне опасности по животну средину, безбедност или комунални ред, инспектори су одмах по пријему пријава излазили на терен како би на основу процене степена ризика одлучивали о покретању инспекцијског надзора и предузимању мера из своје надлежности о чему су обавештавали подносиоце представки. Управне радње и мере предузимане су и доношене у законским роковима, али ће се радити на томе да они буду још краћи, нарочито када се ради о изласцима на терен и обавештавању подносиоца представке.

## **11. Законитост управних аката**

Комунални инспектори врше инспекцијски надзор над спровођењем прописа јединице локалне самоуправе донетих на основу Закона о комуналним делатностима, Закона о инспекцијском надзору, Закона о оглашавању, Закона о становању и одржавању зграда и на основу важећих општинских одлука општине Петровац на Млави. После сваког извршеног прегледа и осталих радњи, инспектори су састављали записнике и достављали их странкама у поступку на изјашњавање, а о резултатима обавештавали подносиоце представке. Уколико је у поступку надзора утврђено да одређени пропис није или је неправилно примењен, инспектор је доносио решење или у зависности од процене ризика и тежине штетних последица, доносио прекршајни налог.

## **12. Притужбе на рад инспекције**

Притужби на рад комуналне инспекције у 2022. години није било.

## **13. Обуке запослених**

Обуке у комуналној инспекцији у 2022. години је било у виду посеђивања онлајн семинара чије одржавање доприноси ефикасности рада комуналне инспекције.

## **14. Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа**

## **15. Информациони системи**

Комунални инспектори у свом раду за потребе инспекцијског надзора користе информационе податке АПР-а, РГЗ-а, добијају податке од полицијске станице и користе их у складу са одредбама Закона о заштити података о личности, а и служе се евиденцијама података имовинско-правне и матичне службе и врши се евиденција предмета кроз референтске књиге.

## **16. Извршавање поверених послова инспекцијског надзора**

## **17. Прекршајни поступци**

Прекршајних поступака у 2022.години није било.

18. Прилог (табела извештаја о годишњем раду комуналне инспекције за 2022. годину)

КОМУНАЛНА ИНСПЕКЦИЈА								
Годишњи извештај за 2022. годину								
Потпис по којем је предмет настао	Укупно	По службеној дужности	По пријави захтева грађана	Начин решавања предмета				
				Записник	Обавештење Извештај	Решење	Прекршајни поступак	Прекршајни налог
Закон о трговини	32	32		32	12			
Одлука о Комуналним делатностима	55	36	19	55	5	10		
Одлука о гробљима, одржавању гробља и пружању погребних услуга	8	5	3	8		3		
Одлука о држању животиња на територији општине Петровац на Млави	37	16	21	37		3		

Одлука о утврђивању радног времена угоститељских, трговинских, занатских и услужних делатности на територији општине Петровац на Млави								
Одлука о постављању и уклањању баште на површинама јавне намене	39	39		39				
Одлука о паркирању возила и паркиралиштима на подручју општине Петровац на Млави	3	3		3				
Уредба о уништавању коровске биљке амброзије								
Зоохигијена	21	15	6	21				
Закон о заштити становништва од заразних болести	77	77		77				

Закон о становању и одржавању зграда и важеће општинске одлуке	2	1	1	2				
Остало								
<b>Укупно</b>	<b>274</b>	<b>224</b>	<b>50</b>	<b>274</b>	<b>17</b>	<b>16</b>		

КОМУНАЛНА ИНСПЕКЦИЈА